
Sitzung  –  Mitgliederversammlung 2026
Datum / Zeit  – 29.04.2026 von 19:30 bis 21:14

Anwesend: 31 Mitglieder
Protokoll: Daniela Foltean

1. Begrüßung durch den 1. Vorsitzenden Walter Herzog
Walter Herzog begrüßte die anwesenden Mitglieder. Er stellte fest, dass die Sitzung ordnungs- und 
satzungsgemäß schriftlich und per E-Mail eingeladen wurde. Die Versammlung ist somit 
stimmberechtigt.
Er dankte der Stadt für die große Ehrung mit der Ehrenmedaille am Anfang des Jahres verbunden 
mit einer Auszeichnung des Vereins für die hervorragenden Verdienste um die Trifelsstadt. Dies sei  
Ansporn und Ehre zugleich und zeigte auf, dass die Vereinsarbeit deutlich wahrgenommen und 
geschätzt wurde.

2. Bericht des Vorstandes
Bereich 1: Innenstadtbelebung, Sebastian Burger berichtete auch mit Bilder über:
Eine Kleine Stadtmusik, sehr gute Resonanz von innerhalb und ausserhalb, 300 bis 500 Besucher.
Ebenso Stand beimWeihnachtsmarkt, sowie die Teilnahme am Tag im Park, Anbringung der B10-
Annweiler-Informations-Schilder, Eine Kleine Stadtmusik XXL zum Vereinsjubiläum und vieles 
mehr.

Bereich 2: Stadtverschönerung+Gestaltung, Walter Herzog berichtete auch mit Bilder über:
Der Brunnen am Prangertshof ist nun auch renoviert, das Pflanzenbeet und die Bäume an der 
Sparkasse, die städtische Weihnachssterndekoration, Grün- und Ruheflächenprojekt Am Flotz, 
Renovierung der Geländer entlang der Queich und vieles mehr.

Bereich 3: Kooperation+Vernetzung, Walter Herzog berichtete 
Zukunft Annweiler gratulierte Geschäften in Annweiler zu Jubiläen und Neueröffnung,  Vereinstreff 
dient als Zentrale für Vereinsarbeit und auch als Stelle zur Vernetzung und Informationsausgabe, 
auch für Gäste und anderes mehr.

Der Vorsitzende Walter Herzog verwies auf die 4 Infobriefe im Laufe des Jahres 2025 an die 
Mitglieder, worin die Aktivitäten allen Mitgliedern angezeigt wurden.

3. Bericht Finanzen 2025
Der Vorsitzende Walter Herzog stellt in Vertretung der Kassenwartin Ulrike Forger den 
Kassenbericht vor. Der Verein steht auf guten finanziellen Füßen und konnte in 2025 einige 
Projekte verwirklichen. Er dankte allen großzügigen Spendern (Summe der Spenden 10.978  Euro), 
die entscheidend zum Erfolg des Vereins beitragen.
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Das Vereinsvermögen belief sich am 31.12.205 auf 11.689 Euro. Die Einnahmen beliefen sich auf 
17.827 Euro, die Ausgaben auf 28.386 Euro. Somit entstand in 2025 ein Defizit von 10.559 Euro, 
welches durch das zu Beginn des Jahres bestehende Vereinsvermögen in Höhe von 22.248 Euro 
ausgeglichen wird.

4. Bericht Kassenprüfung
Die Kasse wurde am 24.4.2026 von den beiden Kassenprüfern Stephan Alrich und Christiane 
Heming-Herzog geprüft. Frau Christiane Heming-Herzog berichtete der Versammlung das Ergebnis 
der Prüfung.

Die Kassenprüfung ergab keine Beanstandung, die Belege und Kontoauszüge lagen vollständig vor. 
Die Konten wurden für den Zeitraum über ordnungsgemäß und ordentlich geführt.

Frau Heming-Herzog schlug der Versammlung die Entlastung der Vorstandsschaft vor.

Der Entlastung wurde einstimmig zugestimmt.

5. Wahlen
Satzungsgemäß musste der gesamte Vorstand, geschäftsführender  Vorstand und die Beisitzer, neu 
gewählt werden.

Wahl des Wahlleiters:
Herr Martin Graf wurde auf Vorschlag von Walter Herzog von der Versammlung einstimmig zum 
Wahlleiter gewählt.

5.1 Wahl des geschäftsführenden Vorstands:

 - Wahl des 1. und 2. Vorsitzenden:
Vor der Wahl gaben die bisherigen Vorsitzenden bekannt, dass sie für eine neue Kandidatur nicht 
zur Verfügung stehen würden und, dass bisher auch keine anderen Kandidaten für die beiden 
Vorstandsposten gefunden wurden bzw. zur Verfügung standen.
Auch auf Anfrage des Wahlleiters, ob es unter den anwesenden Mitglieder mögliche Kandidaten 
gäbe, wurden keine weiteren Kandidaten gefunden.

Die beiden bisherigen Vorsitzenden schlugen daraufhin der Versammlung vor, die Geschäfte in 
gleicher Besetzung kommissarisch für längstens ein Jahr weiterzuführen.

In dieser Zeit sollte intensiv nach geeigneten Kandidaten gesucht werden. Wenn diese gefunden 
werden, würde eine außerordentliche Mitgliederversammlung zu deren Wahl einberufen werden.

Die Versammlung stimmte dieser Regelung einstimmig zu.

Somit werden die beiden bisherigen Vorsitzenden, der 1. Vorsitzende Walter Herzog und der  
stellvertretende Vorsitzende Sebastian Burger, die Geschäfte des Vereins kommissarisch 
weiterführen.

Danach übernahm der Wahlleiter Martin Graf die weiteren Wahlen.

- Wahl des Kassenwartes bzw. der Kassenwartin:
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Walter Herzog schlug als Kassenwartin Katja Stein vor. Der Wahlleiter stellt fest, dass es keine 
weiteren Kandidaten gibt und nahm die Wahl vor.
Es wurde einstimmig von der Versammlung beschlossen die Wahl offen mit Handzeichen 
durchzuführen.

Ergebnis der Wahl: 
Frau Katja Stein wurde einstimmig zur Kassenwartin gewählt.

- Wahl des Schriftführers bzw. der Schriftführerin:

Die bisherige Schriftführerin Daniela Foltean gab bekannt, dass sie sich auch weiterhin zur Wahl 
stellen würde.
Der Wahlleiter stellte fest, dass es keine weiteren Kandidaten gibt und nahm die Wahl vor.
Es wurde einstimmig von der Versammlung beschlossen die Wahl offen mit Handzeichen 
durchzuführen.
Ergebnis der Wahl: Frau Daniela Foltean wurde einstimmig zur Schriftführerin gewählt.

5.2 Wahlen der Beisitzer:
Der Wahlleiter Martin Graf gab die Kandidaten auch mit Lichtbild (Beamer)bekannt. Jeder 
Beisitzer sollte eine Aufgabe im Verein übernehmen, diese organisatorisch begleiten und in der 
Gesamtvorstandsitzung berichten. Der Versammlung wurden auf Anfrage die Ihnen unbekannten 
Kandidaten kurz vorgestellt.

Folgende Kandidaten haben sich mit dem jeweiligen Arbeitsbereich zur Wahl gestellt:

• Herr Georg Stein Organisation Maschinenhaus
• Herr Eckart Bonin, Schriftführer Vertretung
• Frau Brigitte Dietz Mitgliederverwaltung
• Herr Martin Graf Verbindung Kultur
• Herr Wolfgang Karch nachhaltiges Handeln
• Herr Fritz Müller Vereinstreff
• Herr Max Rieder Organisation Am Flotz
• Herr Michael Schindler Verbindung Stadtverkehre
• Herr Achim Wagner Kontakte Gastronomie
• Herr Steffen Weber Technik; Homepage
• Frau Ulrike Forger Gestaltung Vereinstreff

Weitere Kandidaten konnten auch auf Anfrage in der Versammlung des Wahlleiters nicht festgestellt 
werden.
Es wurde einstimmig durch die Versammlung bestimmt, dass die Wahl offen und im Block und 
nicht einzeln vorgenommen werden soll.

Ergebnis der Abstimmung:
Die obengenannten Kandidaten wurden in Blockwahl einstimmig als Beisitzer gewählt

Zusatz: Kooption der kommunalen Einrichtungen in den Gesamtvorstand.
Der Vorsitzende Walter Herzog gab bekannt, dass der Vorstand beschlossen hat die kommunalen 
Einrichtungen mit einer Kooption in den Vorstand einzubinden. Es ist angedacht, dass eine 
Einladung zu den Sitzungen erfolgen soll. Es soll gewährleistet werden, dass dann immer ein 
Vertreter/in der einzelnen Einrichtung anwesend sein kann. Damit soll eine bessere Vernetzung zu 
den kommunalen Trägern erreicht werden. Auch wird das Protokoll der Sitzungen an die 
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Einrichtungen zugesandt werden. Darüberhinaus sollen auch durch weitere Begegnungen, ein 
Austausch an Informationen und eine aktive Mitarbeit koordiniert werden.

- Für die Stadt Annweiler sollen:
die Stadtbürgermeisterin Carmen Winter
die Beigeordneten der Stadt Benjamin Burckschat, Florian Funk, Britta Horn
- für Gesellschaften der Stadt soll vertretend Sven Dausch
- für die Verbandsgemeinde sollen: 
der VGBürgermeister Christian Burkhart bzw. als dessen Vertreter die Beigeordneten der VG
- für den Kreistag soll: 
Dr. Anna Botham-Edighoffer
kooptiert werden sollen.

Es finden noch weitere Gespräche statt, wie die Kooption sich genau gestalten soll.

5.3 Wahl der Kassenprüfer 

Zur Wahl standen die bisherigen Kassenprüfer Stephan Alrich und Christiane Heming-Herzog zur 
Verfügung. Auf Nachfrage durch den Wahlleiter ergaben sich keine weiteren Kandidaten.

Es wurde einstimmig durch die Versammlung bestimmt, dass die Wahl offen und im Block und 
nicht einzeln vorgenommen werden soll.

Ergebnis der Wahl: 
Stephan Alrich und Frau Christiane Heming-Herzog wurden von der Versammlung 
einstimmig bei einer Enthaltung als Kassenprüfer gewählt.

6. Planung 2025/2026
Stammtisch jeden 3 Donnerstag im Monat ab 19:00 im Vereinstreff
Treffpunkt Innenstadt immer Freitags von 10:00 bis 13:00 im Vereinstreff

Bewährtes fortsetzen; Wasserräder sanieren, Wasserkraft nutzen; Unterstützung der Annweilerer 
Gastronomie und andere gewerblicher Betriebe durch Veranstaltungen usw.;  LiVE fortsetzen; 
Mithilfe bei der Gestaltung des Platz am Storchentor; die Staufergalerie entlang der Queich in 
Zusammenarbeit mit dem Büro für Tourismus medial aufwerten: ……. und vieles mehr.

7. Sonstiges
Es ergab sich kein Bedarf nach weiteren Beiträgen. Der Vorsitzende Walter Herzog beendete somit 
die Sitzung und dankte für das Kommen und für die Beiträge der anwesenden Mitgliedern.

Annweiler am Trifels,

…………………………………….. ………………………………………..
Schriftführerin Daniela Foltean Wahlleiter Martin Graf

…………………………………….
1. Vorsitzender Walter Herzog
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